

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхоза - совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 122 / Год издания 1-й / Суббота, 30 ноября 1963 года / Выходит 4 раза в неделю / Цена 2 коп.

МАШИНАМ — ДОЛГУЮ ЖИЗНЬ И ЭКОНОМИЧНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Социалистические обязательства механизаторов совхоза «Декабрист» Ершовского управления

Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда КПСС в ноябрьском Пленуме ЦК партии, коллектив совхоза «Декабрист» добился определенных результатов в производстве зерна, успешно выполнил обязательства по сдаче государству в текущем году 1130 тысяч пудов зерна, что на 423 тысячи пудов больше запланированного. Это достигнуто благодаря высокопроизводительному использованию сельскохозяйственной техники, проведению полевых работ в сжатые агротехнические сроки и с высоким качеством.

Сейчас партия поставила перед тружениками села боевую задачу: на основе рационального использования орошаемых земель и минеральных удобрений обеспечить реальный подъем урожайности сельскохозяйственных культур, добиться снижения себестоимости продукции, в борьбе за увеличение производства зерна и других продуктов решающее значение имеет техническое состояние машинно-тракторного парка, его эффективное и экономичное использование на всех видах полевых работ. Замечательную инициативу проявили механизаторы Ставрополья, поднимая знамя всенародного соревнования за своевременную подготовку техники к весне и высокопроизводительное применение механизмов на полях и фермах.

Рабочие и специалисты нашего совхоза горячо одобряют это начинание, становятся под знамена всенародного соревнования и принимают следующие обязательства на 1964 год: собрать с каждого из 18 тысяч гектаров не менее 14 центнеров зерна, увеличить валовой сбор хлеба в целом, снизить его себестоимость.

Выделывание всех сельскохозяйственных культур кладем на плечи машин. Мы понимаем, что урожай, стоимость продукции, ее качество и сохранность целиком зависят от уровня производительности техники. Вот почему коллектив ставит своей первоочередной задачей достижение сменной выработки на «ДТ-54» не менее 9 гектаров, а на трактор «Беларусь» — 4—5 гектаров мягкой пахоты; на самоходный комбайн при подборе и обмолоте валков — 25 гектаров, на жатку (в пятиметровом исполнении) — 25 гектаров. Большое распространение на предпосевных, посевных работах, уходе за растениями и уборке урода получают широкозахватные агрегаты, работа групповым ме-

тодом, на повышенных скоростях. Технические уходы за тракторами и сельскохозяйственными машинами решено организовать по методу механизаторов совхоза «Ермак» Омской области.

За счет своевременного и высококачественного проведения технических уходов за машинами, правильной их эксплуатации межремонтные сроки возрастают в среднем на 10 процентов. Так, текущий ремонт трактора «ДТ 54» будет проводиться при выработке 1500 гектар мягкой пахоты, а капитальный — 4500 гектаров. Межремонтная выработка для трактора «Беларусь» установлена соответственно — 800 и 2400 гектаров мягкой пахоты, самоходных комбайнов — 450 и 1300 гектаров.

Правильная организация труда позволяет снизить затраты на проведение технических уходов за тракторами и сельхозмашинами на 2240 рублей; на текущие ремонты — 3220 рублей, на капитальные ремонты — 2790 рублей, на подготовку уборочной техники — 4080 рублей и на подготовку почвообрабатывающих и посевных машин — 2030 рублей. Экономия горюче-смазочных материалов составит 5 процентов от нормы, или 2450 рублей.

К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

Когда в колхозе имени Ленина встал вопрос о подготовке к весне-летнему севу, кто-то предложил отремонтировать инвентарь самим трактористам, за которыми он закреплен. Его поддержали все. Закипела работа на площадках.

Первыми рапортовали о готовности механизаторы бригады № 2, которой руководит Ефим Иванович Шипов. Сялки, бороны, культиваторы поставлены на линейку готовности. На ремонте особенно отличились Владимир Илжшин, Владимир Манеев.

Готов инвентарь и в четвертой бригаде. Механизаторы колхоза решили к открытию Пленума ЦК КПСС полностью закончить ремонт инвентаря.

Н. КУРВАТОВ,
инженер колхоза
имени Ленина.

В каждой тракторной бригаде организуется нефтехранилище для механизированной заправки тракторов только отстойным дизельным топливом, на тажикается строгий учет за расходованием горюче-смазочных веществ. В результате осуществления мер по улучшению эксплуатации машинно-тракторного парка общая экономия средств в целом по совхозу составит 16.810 рублей.

Идя навстречу Пленуму ЦК КПСС, земледельцы хозяйства усиленными темпами ведут ремонт техники и считают своим долгом не только выполнение, но и перевыполнение графика. Вместе с тем создаются специальные отряды по вывозке и внесению удобрений. Их будет произведено и вывезено значительно больше, чем в прошлом году.

Мы постоянно будем повышать свою квалификацию, осваивать новую технику, всемерно укреплять трудовую дисциплину, вести непримиримую борьбу с ее нарушителями. В совершенстве овладеем знаниями по технике безопасности и охране труда при эксплуатации и ремонте сельскохозяйственной техники, обеспечим полную ликвидацию производственного травматизма.

Мы обращаемся ко всем механизаторам Саратовской области с призывом включиться в социалистическое соревнование за образцовую подготовку техники к весне, высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка, разгрузку массовое движение среди механизаторов за экономию средств и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании механизаторов совхоза «Декабрист».

В сельском обкоме КПСС

О почине механизаторов совхоза „Декабрист“

Хлеборобы совхоза «Декабрист» Ершовского производственного управления, горячо поддерживая почин ставропольских механизаторов, наметили план организационно-технических мероприятий по дальнейшему увеличению производства зерна и снижению его себестоимости. Они взяли на себя повышенные обязательства и обещались ко всем хлеборобам области с предложением выдвигаться в социалистическое со-

ревнование за высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка, за экономию средств и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллектива совхоза «Декабрист» по высокопроизводительному и экономичному использованию техники в 1964 году и призвало механизаторов колхозов и совхозов, работников «Сельхозтехники» и производственных управлений развернуть массовое социалистическое соревнование среди механизаторов за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники, за экономию средств и снижение себестоимости продукции, за образцовую подготовку тракторов и сельскохозяйственных машин к весеннему севу.

Редакция областных газет «Коммунист», «Заря молодежи» и местных газет, областного комитета радиовещания и телевидения предложено систематически освещать ход социалистического соревнования механизаторов.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ

Новый год — в ноябре

Соревнование за выполнение сменного задания за шесть часов, начатое в этом году во втором строительном управлении, нагло горячую поддержку у строителей комбината искусственного волокна, Саратовской гидроэлектростанции и коллективов промышленных предприятия города.

Широкий размах получило это соревнование у его инициаторов. Замечательных успехов в этом поиске добилась бригада коммунистического труда, руководимая Михаилом Юхновым. На сооружении второго корда монтажники при выполнении сменных заданий за пять с половиной часов добились экономии в расходе строительных материалов на несколько тысяч рублей.

Сейчас, когда до Пленума ЦК КПСС остаются считанные дни, монтажники подводят итоги напряженного труда. Показатели бригады радуют весь коллектив управления. Еще бы! Производственный план пятого года семилетки бригадой Михаила Юхнова выполнен за 10 месяцев.

Не спадает трудовой накат у коллектива и теперь. На строительстве корпусов штабного производства монтажники выкладывают сменные задания за пять часов, а это значит до конца года бригада еще выполнит трехмесячное задание.

Н. БАШАРИН.

Неплановый рейс

Экипаж теплохода «Вольск» 46 годовщины Октябрья встретил выполненем навигационного плана, 18 ноября наступил срок постановки судна в запорт на зимний отстой. Команда могла сделать это со спокойной совестью: к этому числу было перевезено грузов на 120 процентов к заданию. Но речники решили увеличить трудовой подорок предстоящему Пленуму ЦК КПСС — продолжить плавание.

Волга не замерзла, на судне все механизмы в отличном состоянии, зимой большого ремонта не потребуется. Все это учла коллектив и отправилась в непредусмотренный планом рейс.

— Доволен выполнение навигационного плана до 122 процентов, — так заявила коллектив команды.



Лариса Гришнина приехала на химкомбинат из Ростовской области сразу по окончании школы. На руках у нее вместе с аттестатом зрелости была справ-

ка о получении специальности ткачихи.

Так молоденькая девушка, вчерашняя школьница благодаря ответственному обучению с первых шагов самостоятельной жизни стала хорошим специалистом.

Лариса обслуживает 4 станка и учит других. В ткацком цехе второго корда работает сейчас, кому она передала свои знания и опыт.

А у Ларисы есть другие ученики — школьницы из 38 и 52 школ.

В цехе все уважают девушку. Коллектив изводал ее профформем смен № 2. Доверие рабочих она опьявляет.

На смену Лариса Гришнина за работой.

Фото И. Сидоренко.

Заседание идеологической комиссии при ЦК КПСС

25 и 26 ноября состоялось расширенное заседание идеологической комиссии при ЦК КПСС с участием секретарей ЦК Компартии союзных республик, крайкомов и обкомов партии, руководящих работников центральных идеологических учреждений и общественных организаций, ученых,

работников печати, радио и телевидения, высшей и средней школы, культурно-просветительных учреждений, деятелей литературы и искусства, пропагандистов атеизма.

На заседании с докладом «Формирование научного мировоззрения и вопросы атеис-

тического воспитания» выступил секретарь ЦК КПСС, председатель идеологической комиссии при ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев.

Участники заседания обсудили практические мероприятия по вопросам атеистического воспитания.

(ТАСС).

Навстречу
Пленуму ЦК КПСС

Химия—ударный фронт,



До Пленума ЦК КПСС осталось чуть больше недели. Нет на необъятных просторах нашей Родины ни одного человека, который бы сейчас не готовился к этому событию. Все—убеленный седой академик и чабан, шахтер и знаменитый хлебороб, птичник и аппаратчик сернокислотной установки—шлут все новые и новые области прикладной химии, чтобы наша страна получала больше хлеба, овощей, фруктов, мяса, молока, одеж-

ды, мебели. Они помогают родной партии и правительству изыскивать дополнительные резервы быстрого создания материально-технической базы коммунизма.

О своих думах, предложениях и первых шагах по расширению химического производства и применению его продукции в различных отраслях хозяйства рассказывается в публикуемых сегодня в газете письмах.

Первая очередь завода серной кислоты уже выдает продукцию. Строители и монтажники обязались в декабре ввести в строй вторую очередь. На снимке: завод серной кислоты. Фото И. Сидорова.

Это полезно знать

□ В нашей стране из года в год увеличивается производство серной кислоты. В 1830 году ее

было выпущено только 1600 тонн, в 1913 году—165 тысяч тонн, в 1958 году—4804 тысячи, а в 1966 году намечено увеличить производство ее в два раза по сравнению с 1958 годом.

□ Колхоз «Искра» Аткарского производственного управления от внесения фосфоробактерии получил прибавку в урожае яровой пшеницы по 3,5 центнера с гектара.

□ Звено С. Ф. Сафронова из совхоза «Ульяновский» внесло под кукурузу 1,5 центнера суперфосфата, 1 центнер калийной соли и 0,5—1 центнер азотных удобрений и, кроме того, подкормило посевы азотными туками (70 килограммов на гектаре). В первый год оно собрало по 46,6 и в следующем году—по 60,8 центнера кукурузного зерна с гектара.

□ Сельскохозяйственная артель «Красное знамя» Аркадакского производственного управления на посевах свеклы, удобрив ее суперфосфатом, получила прибавку урожая в 40 центнеров с гектара.

состязаться на лучшую команду в общезнаний, заниматься спортом.

Через некоторое время для проверки выполнения принятого решения на партсобрании вновь рассмотрен этот вопрос.

На заводе стала выходить стенная газета «Сернокислотчик».

Сделаны только первые шаги. У нас много работы впереди. Мы еще не достигли проектной мощности завода, низка культура производства, велика текучесть кадров. На успешное решение этих задач направлено внимание партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, всего коллектива завода.

А. ТИХОНОВ,
секретарь парторганизации
завода серной кислоты.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Наше предприятие—самое молодое в Балакове. Недавно создана и партийная организация. Оттого она пока еще малочисленна: в ней всего лишь семь человек, но и эта небольшая группа коммунистов дементрирует и сплачивает коллектив, ведет его вперед и намекает цели. А цель у нас одна—быстрее освоить технологию и проектную мощность действующей первой очереди завода.

Как и на любом новом промышленном предприятии, у нас в этот период много трудностей и нерешенных вопросов: неполностью завод укомплектован кадрами, велика текучесть их, туго идет освоение оборудования. В этих условиях коммунистам приходится много работать. Некоторые из них поступают именно так, как требует обстановка.

Все мы стараемся подражать механику Илье Яковлевичу Шилопосову. Он целиком отдает себя производству. Большую и ответственную работу осуществил Илья Яковлевич во время приемки оборудования завода из монтажа, когда строилась первая очередь. Тогда он был душой монтажников и эксплуатационников. У монтажников учился, с ними советовался, давал им свои ценные советы и рекомендации, укреплял и совершенствовал знания, а потом все это передавал химикам, с которыми теперь трудится рука об руку.

Очень пригодилось ему участие в приемке оборудования. Он его знает отлично и с первого постороннего звука определяет причину дефекта.

Коммунист Владимир Алексеевич Резев пришел на наш завод, имея за плечами опыт, приобретенный на других химических предприятиях страны. Это вдумчивый и требовательный не только к людям, но и к себе товарищ. Отлично выполнял свои обязанности машиниста турбоагрегатов. Резев не остается равнодушным и к работе соседней фазы—контактного отделения. В свободную минуту обязательно заглянет сюда и непременно поможет аппаратчику фазы.

И так можно говорить много хорошего о каждом коммунисте. Все они, начиная от рядового рабочего до руководителя пред-

приятия, живут одной мыслью—быстрее освоить проектную мощность, больше давать Родине серной кислоты для увеличения выпуска минеральных удобрений и другой продукции химической промышленности.

Пример коммунистов вдохновляет и других рабочих. К. Игнатович после окончания профессионально-технического училища пришел на завод рядовым аппаратчиком. Здесь он так же, как тт. Шилопосов и Резев, упорно взялся за освоение оборудования, много советовался со старшими, искал и экспериментировал. Теперь Вячеслав выдвинут на должность старшего аппаратчика и успешно справляется с работой. Быстро проявил свои способности и выдвинулся до старшего аппаратчика Владимир Родионов.

Повышению авангардной роли коммунистов на производстве и воспитанию коллектива содействует проводимая парторганизацией политическая работа. У нас созданы четыре кружка текущей политики, семинар по изучению конкретной экономики, производства.

Пропагандистами кружков утверждены начальники смен тт. Талаев, Мурашов, Цветков и автор настоящих строк. Все имеют специальное среднетехническое, а тов. Талаев—высшее образование. Семинаром руководит начальник сернокислотного производства инженер А. В. Чекалов. Во всех кружках проведены занятия, на которых научались материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС об очередных задачах идеологической работы партии. Слушатели семинара в течение года рассматривают конкретные проблемы повышения производительности труда, снижения себестоимости и повышения качества серной кислоты.

Во всех сменах созданы курсы техникума для более глубокого изучения оборудования и технологии выработки кислоты. Прохождение техникума рядовым рабочим особенно важно сейчас в период освоения проектной мощности.

На нашем заводе много молодежи. Только в комсомольской

организации насчитывается 60 человек. На первых порах в ее деятельности выявились серьезные промахи. Секретарь Кузнецов сам работает аппаратчиком хорошо. Его примеру следуют и остальные комсомольцы, но они мало проводят массовых мероприятий с молодежью, не заботятся о ее досуге, редко заглядывают в общезнаний.

Коммунисты решили помочь им найти свое место не только в производственной, но и общественной жизни. На партсобрании мы заслушали отчет секретаря о работе комсомольской организации. Старшие товарищи советовали комсомольцам повышать идейно-политический уровень, чаще устраивать коллективные посещения кинотеатра, читательские конференции,

На ударной комсомольской...

(Из дневника комсорга ЦК)

Вторая очередь Балаковского завода серной кислоты Центральным Комитетом ВЛКСМ объявлена Всесоюзной комсомольской особо важной стройкой. Учитывая острую необходимость быстрого ввода в действие цехов «лаборатория» и сопутствующих им предприятий, ЦК утвердила на важнейших стройках и в том числе на балаковской комсоргов, которые возглавили комсомольские штабы ударных объектов.

Комсоргом строительства второй очереди нашего завода серной кислотой утвержден М. Н. Дуванов. Первые шаги в деятельности возглавляемого им штаба направлены на мобилизацию трудового энтузиазма и творческой инициативы молодежи на ускоренный ввод объекта в эксплуатацию. Ниже публикуется несколько записей комсорга ЦК комсомола о деятельности штаба.

7 октября. Совместно с горкомом и комитетом ВЛКСМ управления создан совет комсомольского штаба. В него вошло 11 лучших производственников и актива.

Утвержден совет бригадиров, занятых на строительстве второй очереди завода. Совет возглавил вожак прославленной комсомольско-молодежной бригады шестого управления Владимир Игнатович.

В подразделениях Саратовского производственного управления в орсе созданы ударные группы «Комсомольского проектора» для организации бесперебойного снабжения объектов строительными материалами, контроля за выполнением графика строительно-монтажных работ и улучшения питания строителей.

Функции штаба, совета бригадиров и ударных групп «Комсомольского проектора» утверж-

ден начальником управления Саратовгестроя И. М. Иванцовым приказом по строителю для безусловного выполнения их требований руководителями и другими работниками подразделений.

В этом же приказе тов. Иванцов обязал начальника шестого управления А. К. Юсупова обеспечить выполнение графика строительно-монтажных работ, а для контроля проводить оперативные совещания с участием руководителей субподрядных организаций.

Всем начальникам подразделений Саратовгестроя предложено выполнять в первую очередь заказы, связанные с обеспечением быстрого пуска второй очереди завода серной кислоты. Главному диспетчеру Н. Е. Гиренко и начальнику главной конторы материально-технического снабжения В. С. Петрову дано указание все заявки на материалы, механизмы, автомобильный транспорт выполнять также в первую очередь.

14 октября. Подведены итоги социального соревнования

ИСТОЧНИК БОЛЬШОГО ИЗОБИЛИЯ

Лаборатория здоровья

Жидкий биомедицинский препарат представляет собой жидкость, образующуюся в результате обогащения питательной среды грибом — актиномицетом. В одном миллилитре препарата содержится от 500 до 1500 единиц действия биомедицина, до 0,25 микрограмма витамина В-12, а также мидцеллярная масса, белки, углеводы, жиры, минеральные соли и ферменты грибка. Эффективность препарата обуславливается одновременным действием указанных веществ. Такой биомедицинский препарат применяется с профилактической целью и лечения при желудочно-кишечных и легочных заболеваниях.

Исходным материалом для получения биомедицинского препарата является спорная культура лучшего грибка, приготовленного на пше-

не. В состав питательной среды входят кукурузный экстракт, поваренная соль, селитра аммиачная, мел, картофельный крахмал. Для повышения выхода витамина В-12 и активизации биосинтеза добавляется хлористый калий.

Говоря об эффективности биомедицинского препарата, можно убедиться на таких примерах. До применения данного препарата на нашей межколхозной птицефабрике средняя годовая сохранность молодняка не превышала 77 процентов. После освоения препарата и его применения с профилактической и лечебной целью сохранность молодняка за последние три года достигла 90 процентов.

В текущем году, например, фабрика вырастила до 2-месячного возраста 214 тысяч цыплят.

В результате систематического применения препарата в колхозах имени Свердлова, «Победа» резко возросла продуктивность птицы и снизился отход ее.

Колхозники сельхозартель имени Ленина, имени Свердлова, применяя препарат при выращивании новорожденных поросят и телят, ликвидировали отход молодняка от поноса.

Но несмотря на убедительные факты положительного действия препарата, отдельные хозяйств и их специалисты не уделяют должного внимания ему и не применяют в хозяйствах В частности, допускают такую ошибку специалисты совхоза «Зоринский», колхозов «Заветы Ильича», имени XVI партсъезда.

Сейчас наступил самый ответственный период в животноводстве. Скот переводится с

пастбищ на стойловое содержание. В результате скученности его создается большая опасность возникновения различных заболеваний. Применение препарата в стойловый период с профилактической и лечебной точки зрения является надежным средством предупреждения любого рода заболеваний.

В заключение хочется сказать несколько слов о людях, которые трудятся в лаборатории здоровья животных. Это — старшая лаборантка Королева Нина, дежурные лаборантки Алексеева Серафима, Морозова Капитолина и Кабанова Олимпиада. Они готовят до 6 тысяч литров биомедицина в год. Третью его мы используем на своей фабрике.

П. КАБАНОВ,
директор межколхозной птицефабрики.



Донецкая область. На строительстве Авдеевского коксохимического гиганта настигли прудовские дни. Готовятся к вводу в эксплуатацию мощная коксовая батарея и комплекс химических цехов.

На снимке: передовики треста «Коксхиммонтажстрой» высотники Владимир Цыганок (слева) и Виктор Аллошин. Фото С. Генделемана. Фотохудожник ТАСС.

Урожай в цистернах

Серная кислота является одним из основных продуктов химической промышленности и широко применяется в различных отраслях народного хозяйства. Трудно назвать какое-нибудь современное производство, в котором эта кислота не употреблялась бы. Она одна из самых активных неорганических кислот реагирует почти со всеми металлами и их оксидами, жадно соединяется с водой, обладает окислительными свойствами. Высокой химической активностью серной кислоты объясняется ее обширность применения в промышленности.

Наиболее крупным потребителем серной кислоты является промышленность минеральных удобрений — суперфосфаты и сульфаты аммония. Из одной тонны серной кислоты можно получить 3,3 тонны суперфосфата — ценного удобрения для сельскохозяйственных культур. Таким образом, одна цистерна кислоты может дать прибавку к урожаю 15—20 вагонов зерна.

Поэтому для решения огромной важности задачи — повышения урожайности зерновых культур необходимо усиленно развивать производство серной кислоты.

Серная кислота находит большое применение в производстве антрациновых красителей, лекарственных веществ, кинолент, пластических масс, искусственного волокна и других ценных продуктов.

Она применяется в качестве катализатора при переработке

прессыны в спирт. Как полиомицитное средство серная кислота используется для осушки различных газов. Большое количество ее расходуется в нефтяной промышленности для очистки бензина и смазочных масел от ненужных примесей.

Способность серной кислоты растворять окислы металла используется в металлургии и применяется для удаления окислов с металлургических изделий, то есть для «стреления» металла.

Из перечисленного ясно, что серная кислота является основой химической промышленности. Безоная серная кислота представляет собой бесценную маслянистую жидкость. И востановление она очень давно. Упоминание о ней найдено в сочинениях, относящихся к 940 году. Вначале ее получали из железного купороса, поэтому крепкая серная кислота получила название «купоросное масло», которое осталось и до наших дней.

Сырьем для получения серной кислоты служат элементарная сера или содержащие серу вещества. Природные залежи самородной серы сравнительно невелики, поэтому прибегают к сырью отечественного сернокислотного производства является серный колчедан, состоящий главным образом из двусернистого железа.

Процесс получения кислоты заключается в обжиге серосодержащего сырья с получением сернистого газа, окисление сернистого газа в серный, в окислении сернистого газа в серный и в поглощении последнего водой или серной кислотой.

В промышленности этот процесс осуществляется широким спектром различных способов — дутьцового и контактного. По дутьцовому способу сернистый газ окисляется в т.е. окислитель серы при помощи окислов азота.

Продукцией дутьцового способа обычно является 75-процентная серная кислота (остальная вода).

По контактному способу окисление сернистого газа происходит на поверхности твердого катализатора.

На Балаковском комбинате искусственного волокна производство серной кислоты основано на контактном методе.

Серная кислота Балаковского комбината идет не только для потребления на комбинате в производстве корда, но и отгружается на другие предприятия страны. Поэтому работники завода серной кислоты вносят свой вклад в решение проблемы — полного удовлетворения потребности сельского хозяйства в минеральных удобрениях.

А. УШАНОВА,
старший инженер ПТО комбината искусственного волокна.

УДОБРЕНИЯ—ХЛЕБ

Дальнейшее увеличение производства зерна должно идти не только путем расширения посевных площадей, но и за счет резкого повышения урожайности полей.

Для этого требуется одно обязательное условие — правильное, научно обоснованное использование удобрений и, главным образом, минеральных с учетом особенностей сельскохозяйственных культур и свойств самих удобрений.

Органические и минеральные удобрения дают большой эффект. Вот примеры. В колхозе имени Ленина с 3 гектаров капусты, где применялась подкормка вместе с поливом, собрали по 341 центнеру с каждого гектара, а на других участках — в два раза меньше.

В колхозе «Родина» на 250

гектарах кукурузы внесены в почву навоз — сыпец, 225 центнеров аммиачной селитры, 450 центнеров суперфосфата и получили зерна на 11,1 центнера с гектара больше, чем с удобренной площади.

Хорошие результаты от применения удобрений получили колхозы «Рассвет», имени Калинина, совхоз «Духовицкий».

Из этого совершенно ясно, что почвы нуждаются в пополнении запасов питательных веществ путем внесения в них удобрений.

Широкое применение их на полях, борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, с сорной растительностью позволяет дополнительно собрать миллионы пудов хлеба.

А. МИГУНОВ,
агроном.

Быстрое развитие химии, расширение обрабатываемой земледельцами территории перед работниками сельского хозяйства открывают огромные возможности для дальнейшего роста урожаев, увеличения валовых сборов зерна и другой продукции. Чтобы полнее использовать эти возможности, необходимо вооружить земледельцев основами правильного применения удобрений, наиболее рационального ведения обрабатываемого земельного применительно к конкретным условиям каждой природно-экономической зоны, а особенностям своего хозяйства. Хлебороб должен хорошо понимать процессы, которые происходят в почве, в растениях, знать свойства того или иного удобрения, его воздействие на урожай.

Труженики деревни вместе со своей партией и народом с большим подъемом готовятся к пленуму Центрального Комитета КПСС. Настойчиво овладевая знаниями, достижениями науки и опытом передовиков, они еще успешнее будут решать задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства, создания материально-технической базы коммунизма.

«Правда».

бригад за первую декаду. Первое место и право поднять флаг соревнования заводская бригада Владимира Игнатьева. Красную звезду загла бригада Павла Провоторхова из СМУ-72, занимающая второе место в социалистическом соревновании. С этого дня бригады Игнатьева и Провоторхова стали самыми яркими маяками на объекте. Они повели за собой всех строителей и монтажников на борьбу за максимальное использование резервов ускоренного ввода мощностей, за экономию везде и во всем.

15 октября. В шесть часов утра в штабе на пристани ударного отряда из 400 че-

стройплощадках завода. Проверка установлена, что задания бригадам на следующий день даются с вечера. У некоторых бригад СМУ-72 шестого стройуправления не оказалось нарядов. Допускаются перебои в снабжении материалами. Нет четкости в деятельности диспетчерской службы.

Советом штаба разработаны конкретные меры по ликвидации вскрытых недостатков. Несколько улучшено снабжение бригад строительными материалами. 24 октября. Заседание совета штаба. На него пригласили директора фабрики — кухни тов. Таганцева и секретаря

штаба отчет ударного отряда «Комсомольского» прожектора комбината промышленных предприятий. С 20 по 26 октября комбинат должен был подать 90-кубометров керамзитобетона для утепления перекрытий печного корпуса, но поставку его так плохо организовали, что студенческая бригада из 12 человек во главе комбината простояла в общей сложности две смены. Раствор для кирпичной кладки 3 ноября подан только в 9 часов 30 минут.

Секретарю комитета ВЛКСМ комбината и «Комсомольского прожектору» поручено провести разъяснительную работу с изготовителями керамзитобетона и бетона, что эти материалы на вторую очередь завода должны направляться в первую очередь и обеспечить им «зеленую улицу».

19 ноября. Комитет ВЛКСМ стройки и штаб обратились с письмом и редакцию «Комсомольской правды» с просьбой возвестить на предприятии, поставящие заводу технологическое оборудование. Дело в том, что дирекция комбината искусственного волокна по 15 ноября не пала на монтаж половину неуконструктованного оборудования и материалов, а дирекция в свою очередь не получала их от поставщиков.

16-18 октября. Проведен рейд по объектам труда и использования резервов времени. Все обращение с рабочими. 26 октября. Выездное заседание бюро промышленного Обкома ВЛКСМ на стройплощадке. Рас-

смотривается вопрос об участии комсомольцев и молодежи Балакова в выполнении обязательств, принятых коллективом строителей и монтажников по сооружению второй очереди завода серной кислоты. На бюро указывалось, что горком ВЛКСМ, комитет комсомола стройки и штаб не развернули по-настоящему борьбу за ускоренный ввод завода. Часты случаи непроизводительного простоя механизмов. Комитет комсомола Саратовстроя плохо занимается массово-политической работой среди строителей и монтажников, организацией досуга молодежи. Бюро Обкома обязало горком ВЛКСМ, комитет комсомола стройки и комбината искусственного волокна комсомольский штаб обеспечить безусловное выполнение обязательств по завершению строительства второй очереди завода. В постановлении бюро изложены конкретные пути осуществления этой главной задачи.

4 ноября. Подведены итоги работы школьников города в сборе колен Рашга и затаривание кирпича. Всего на строительстве завода учащими, старших классов отработано 6500 часов. Лучшие других участвовали, проявляя дисциплину и организованность учащиеся школ №№ 1 и 41.

Слушали на заседании совета

Заговор подонков реакции против дела мира и свободы

Подлое убийство президента США Джона Кеннеди в городе Далласе заставило содрогнуться все человечество. Оно наполнило сердца людей на всех континентах чувством гнева и возмущения омерзительным преступлением наемных бандитов черной реакции, тревогой за судьбы мира на земле.

С каждым днем и каждым часом все полнее раскрывается картина этого страшного злодеяния. Как ни стараются замести следы вдохновители и организаторы убийства, как ни пытаются они задушить следствие, направить его по ложному следу, всем честным людям теперь уже ясно одно: президент Кеннеди стал жертвой заговора грязных фашиствующих подонков, злобных расистов, врагов идеи мирного сосуществования между народами и особенно советско-американского сотрудничества.

Ирость американских реакционеров обратилась против Кеннеди не случайно. Он был, как отмечает в своем послании новому президенту США Л. Джонсону глава Советского правительства Н. С. Хрущев, деятелем широких взглядов, реально оценивавшим обстановку и стремившимся

Беседа с читателем на международные темы

найти пути решения международных проблем, ныне разделяющих мир, посредством переговоров». Во внешней политике США благодари президенту Кеннеди в последнее время стало проявляться стремление пойти навстречу неустанным и последовательным усилиям Советского Союза улучшить советско-американские отношения, сохранить и упрочить мир во всем мире. В результате во всей международной обстановке появились заметные признаки потепления. Его предвестником был подписанный в Москве договор о прекращении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космосе и под водой. Наметились и другие соглашения подобного же рода. Открывалась перспектива улучшения отношений между СССР и США.

Советский народ, все миролюбивые люди на земле, в том числе миллионы и миллионы простых американцев, радовались тому, что понемногу начинают расставаться тучи войны. Но чем больше прояснялся горизонт, тем яростнее становилось сопротивление американских реакционеров, тем, пусть даже не всегда смелым и последовательным, попытками президента Кеннеди пойти по пути мирного решения развогласий и споров между государствами.

Независть к президенту Кеннеди объединила в США бешеных поджигателей войны с фашиствующими расистами. Президент Кеннеди пытался хоть в какой-то мере обуздать расистских варваров, не дать им окончательно уничтожить в США следы законности и правопорядка. Он хотел помешать превращению страны в дикое джунгли. В отместку реакционеры организовали убийство президента.

Все обстоятельства этого злодеяния свидетельствуют о том, что оно преследовало далеко идущие цели. План провокато-

ров был прост: убить президента, свалить вину на коммунистов, вызвать волну антикоммунистической истерии и воспользоваться ею для того, чтобы покончить в стране со всеми остатками демократических свобод, передать ее судьбы в руки расистов и врагов мира.

В этом гнусном заговоре нет, однако, ничего нового. Его участники использовали опыт многих своих предшественников. В мае 1932 года французские реакционеры, организовавшие убийство тогдашнего президента Франции Поля Думера, предварительно положили в карман напятого ими убийцы фальшивый билет члена французской компартии. Провокаторы рассчитывали таким путем сорвать начавшиеся тогда переговоры о франко-советском пакте о ненападении. Годом позже германские фашисты, стремясь найти предлог для расправы со всеми противниками Гитлера и его банды, наняли провокатора, который поджег здание Рейхстага, а затем заявил, что действовал якобы по заданию коммунистов.

По такому же рецепту орудуют ныне американские последователи гитлеровцев. Сработали они, однако, еще грубее, чем их учителя. Арестованный по обвинению в убийстве Кеннеди человек, которого полиция объявила коммунистом, категорически отказался признать свою вину. Тогда полицейские власти утюжили его руками подосланного им уголовника. Провокаторы явно опасались открытого судебного процесса и поспешили сунуть концы в воду. Они делают ставку на то, что пушечная ями в ход басня о причастности коммунистов к убийству в Далласе пойдет гулять по свету, что поселенные ими семена отравы дадут всходы. По всему видно, что фашистские заговорщики рано празднуют свою победу. Дело о кровавом преступлении в Далласе отнюдь не закончено. Новый президент приказал «провести быстрое и тщательное расследование всех обстоятельств, связанных с жестоким убийством президента Кеннеди, а также с уничтожением подозреваемого в убийстве президента». Все честные люди Америки приветствуют такой поворот дела. Они, конечно, не успокоятся до тех пор, пока не будет сорвана завеса, прикрывающая меркные дела врагов мира и прогресса.

Надо думать, что американским реакционерам не удастся столкнуть страну с того пути мира, по которому она начала делать первые шаги при трагическом погибшем президенте Кеннеди.

Я. МАЗОР, (ТАСС).



После трудового дня, взяв с собой матерью, пожилыми и другие принадлежности, спешат женщины на занятия швейного кружка, который организован при Деме пионеров Саратовского. Его посещают мастер СУ-4 Э. А. Гарина, аппаратчица corda № 2 А. П. Мазавина, экономист corda № 1 Р. М. Рязанцева и многие другие. Учат их мастерству А. И. Попова.

Пока еще робкое обращение со швейной машинкой, неровная строчка на детском платице. Но пройдет время, и 40 девушек и женщины будут шить себе нарядные костюмы.

На снимке: руководитель кружка А. И. Попова (справа) показывает, как правильно пришить деталь платяной учётнице прядильного цеха В. И. Кондратенко и инженеру управления железнодорожных работ В. Д. Вильдьева.

Фото И. Сидоренко.

КРУЖОК ВЕДЕТ УЧЕНИЦА

В городском Деме пионеров работает 11 различных кружков. Один из них — кружок художественной гимнастики ведет ученица школы № 1 Лида Игнатъева.

Воспитанница Дема, пионерка, она не покидает его и сейчас. Два раза в неделю девочки и мальчики в спортивной форме спешат на занятия. Их ждёт юный, но строгий руководитель. Они увлеченно занимаются гимнастикой, этим красивым видом спорта. Лида разучивает с ними вокальные упражнения, упражнения с шарфами, отдаёт им и то, что умеет сама. А она одна из лучших гимнасток города.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ

В клуб колхоза «Путь к коммунизму» собрался в этот день все от мала до велика. Они провожали в ряды Советской Армии своего колхозника Дмитрия Суркова.

Одновременно выступили на вечере с напутственными словами. Горячо, проникновенно говорили председатель колхоза Горсков, бригадир Родихин и другие.

Н. ГЕРАСИМОВ.

Телевидение

30 ноября: 18.30 Путешествие в страну «Радарию». 19.10 «По обе стороны прилавка». 19.55 Киножурнал. 20.05 Концерт мастеров искусств и творческой молодежи Саратова. 20.55 Телевизионные вестн. 21.10 Художественный фильм «Далекая невеста».

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснением погода, слабый снег. Ветер северный, умеренный до сильного. Температура днем 4—6 градусов мороза.

Редактор Б. Т. ТНАЧЕНКО.



Во Франции продолжается борьба рабочего класса за повышение жизненного уровня и улучшение условий труда. За 8 месяцев этого года в результате забастовок потеряно более 5 миллионов рабочих дней. На митингах и демонстрациях рабочие protestуют против антинародной политики правительства де Голля.

За последнее время увеличилось число забастовок. В ноябре прошли забастовки государственных служащих, почтовых работников, преподавателей, работников коммунальных предприятий и органов здравоохранения. Число бастующих в один из дней ноября достигло почти двух миллионов человек.

На снимке: участники забастовки горняки в городе Вермеле. Фото АДН—ТАСС.

Картина с натуры

СПЛЕТНИЦЫ

Магазин № 32 горторга. В нем ни души, не считая, конечно, продавцов. Я стою у прилавка. Обе продавщицы в другом отделе. Мне бы пужно спросить, есть ли женские резиновые сапоги, но я никак не осмелюсь. Заранее знаю, что скажет мне продавщица Раиса Здовина: «Не виднись что-ли: нет па витрине, значит нет». Вообще то она и права. Ладно, не спрощу. Люди идут с работы. В магазин заходят три женщины.

— Ну вот, пошли рыться, — слышится грубый голос Анастасии Михеевой, другого продавца.

— А сорочки у вас есть? — Какие сорочки? Они разные бывают, мужские, женские, — отрубает продавщица.

Да, она тоже права. Но как сказано! Неужели нельзя эти же слова сказать помягче?

Женщина покупает детские ботинки. «Рассчитывайтесь, мне некогда,» — слышится голос продавца.

— Дайте же мне посмотреть?

— Чего же их смотреть, различивайтесь.

— Ну, как же, я же плачу деньги за вещь, пужно ее посмотреть.

— Только все смотрят,

а ничего не берут, — ворчит продавец.

Примерно через месяц зашла я опять в магазин. Мне потребовались туфли. Вдовина спрашивает меня: «Вы что с мужем расходитесь?»

Откуда она меня знает и моего мужа? Впрочем, удивляться нечего. Каждый день они слушают, передают сплетни, с покупателями не занимаются.

Понадобились мне комбинатные тапочки. Я постояла около магазина и... не зашла. Бюфсь. А вдруг меня опять спросят: «А вы еще не разошлись с мужем?» НИКИФОРОВА.